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Kouluterveyskysely 2021: Perusopetuksen 4.–5. luokan oppilaiden tulokset syntyperän mukaan 

Perusopetuksen 8. ja 9. luokan, lukion ja ammatillisten oppilaitosten tulokset syntyperän mukaan on julkaistu THL:n tiiviste- ja kuutiokäyttöliittymässä (TIKU):  

Tulokset syntyperän mukaan 2019 ja 2021. 
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Taulukot 

Aihealue Indikaattori Suoma-
lainen 

synty-
perä, % 

Suoma-
lainen 

synty-
perä, N 

Toinen 
vanhem-

mista ulko-
maalais-

taustainen,  
% 

Toinen 
vanhem-

mista ulko-
maalais-

taustainen,  
N 

Ulko-
maalais-

taustainen, 
syntynyt 

Suomessa, 
% 

Ulko-
maalais-

taustainen, 
syntynyt 

Suomessa, 
N 

Ulko-
maalais-

taustainen, 
syntynyt 

ulkomailla, 
% 

Ulko-
maalais-

taustainen, 
syntynyt 

ulkomailla, 
N 

Elintavat Ei ole usein syönyt tai nukkunut netin 

takia 

5,5 85665 7,8 8238 8,1 3020 10,4 2605 

 Ei syö aamupalaa joka arkiaamu 25,8 85487 31,2 8228 39,1 3049 45,1 2654 

 Huomannut usein olevansa netissä 
vaikka ei ole huvittanut 

27,9 86154 30,8 8281 31,6 3025 31,0 2612 

 Kokee ettei nuku tarpeeksi 10,6 87127 14,2 8410 12,1 3114 13,6 2704 

 Käyttänyt jotain tupakkatuotetta tai 

sähkösavuketta vähintään kerran 

3,2 85836 4,2 8285 4,2 3067 7,2 2668 

 Nuuskannut vähintään kerran 1,5 86552 1,8 8349 2,0 3096 3,7 2686 

 Syö pääruokaa kouluruoalla kaikkina 

koulupäivinä 

74,3 86801 69,3 8368 63,9 3081 57,9 2681 

 Tuntenut olonsa usein 
hermostuneeksi, kun ei ole päässyt 

nettiin 

15,4 86072 18,1 8265 18,4 3024 19,9 2609 

 Vähintään tunnin päivässä liikkuvat 43,4 87151 39,6 8407 37,9 3114 35,6 2704 

 Ei koe olevansa tärkeä osa koulu- eikä 

luokkayhteisöä 

3,8 84260 5,0 8101 3,9 2908 5,8 2556 

Hyvinvointi, 
osallisuus ja 

vapaa-aika 

Ei yhtään hyvää kaveria 0,7 87158 1,0 8410 1,8 3124 2,5 2715 

 Harrastaa jotakin vähintään viitenä 
päivänä viikossa 

30,3 86830 28,9 8370 25,9 3067 24,8 2672 

 Harrastaa jotakin vähintään yhtenä 

päivänä viikossa 

87,0 86830 85,6 8370 78,4 3067 77,4 2672 

 Kokee olevansa tärkeä osa 
kouluyhteisöä 

40,1 84661 37,3 8141 43,7 2943 43,4 2584 
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Aihealue Indikaattori Suoma-
lainen 

synty-

perä, % 

Suoma-
lainen 

synty-

perä, N 

Toinen 
vanhem-

mista ulko-

maalais-
taustainen,  

% 

Toinen 
vanhem-

mista ulko-

maalais-
taustainen,  

N 

Ulko-
maalais-

taustainen, 

syntynyt 
Suomessa, 

% 

Ulko-
maalais-

taustainen, 

syntynyt 
Suomessa, 

N 

Ulko-
maalais-

taustainen, 

syntynyt 
ulkomailla, 

% 

Ulko-
maalais-

taustainen, 

syntynyt 
ulkomailla, 

N 

 Kokee olevansa tärkeä osa 

luokkayhteisöä 

55,8 85983 52,5 8284 56,1 3033 55,1 2643 

 Osallistunut koulun asioiden 

suunnitteluun 

42,5 74339 48,3 7191 68,6 2719 67,9 2313 

 Tuntee itsensä usein yksinäiseksi 3,6 87097 5,3 8403 5,7 3121 8,7 2708 

 Tyytyväinen elämäänsä 85,6 86739 81,3 8369 83,4 3084 81,3 2669 

 Vähintään yksi hyvä kaveri 99,3 87158 99,0 8410 98,2 3124 97,5 2715 

Kasvuympäristön 

turvallisuus 

Ei ole kiusattu koulussa lainkaan 

lukukauden aikana 

65,3 86945 60,9 8396 57,9 3111 57,3 2706 

 Ei ole osallistunut muiden oppilaiden 
kiusaamiseen 

82,1 86466 81,3 8348 78,6 3086 76,4 2687 

 Kokenut fyysistä uhkaa vuoden aikana 13,5 85751 17,7 8266 16,7 3042 19,2 2634 

 Kokenut seksuaalista kommentointia, 
ehdottelua, viestittelyä tai 

kuvamateriaalin näyttämistä vuoden 

aikana 

7,6 87044 11,5 8394 11,0 3093 14,5 2669 

 Kokenut seksuaalista koskettelua tai 

painostamista koskettamaan vuoden 
aikana 

2,0 86980 3,4 8384 3,4 3086 5,5 2658 

 Kokenut vanhempien tai muiden 
huoltapitävien aikuisten fyysistä 
väkivaltaa vuoden aikana 

14,9 86976 17,7 8390 13,9 3098 14,3 2683 

 Kokenut vanhempien tai muiden 

huoltapitävien aikuisten henkistä 
väkivaltaa vuoden aikana 

24,8 87167 31,9 8407 25,7 3101 26,6 2693 

 Koulukiusattuna vähintään kerran 

viikossa 

7,3 86945 9,4 8396 11,7 3111 13,9 2706 
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Aihealue Indikaattori Suoma-
lainen 

synty-

perä, % 

Suoma-
lainen 

synty-

perä, N 

Toinen 
vanhem-

mista ulko-

maalais-
taustainen,  

% 

Toinen 
vanhem-

mista ulko-

maalais-
taustainen,  

N 

Ulko-
maalais-

taustainen, 

syntynyt 
Suomessa, 

% 

Ulko-
maalais-

taustainen, 

syntynyt 
Suomessa, 

N 

Ulko-
maalais-

taustainen, 

syntynyt 
ulkomailla, 

% 

Ulko-
maalais-

taustainen, 

syntynyt 
ulkomailla, 

N 

 Koulun aikuinen kiusannut koulussa 

vähintään kerran viikossa 

2,5 87000 3,3 8389 4,3 3101 7,5 2697 

 Osallistunut muiden oppilaiden 

kiusaamiseen vähintään kerran 

viikossa 

2,1 86466 2,5 8348 4,1 3086 6,2 2687 

Koulunkäynti Kokee koulu-uupumusta 13,4 85460 16,5 8225 13,5 3000 14,3 2598 

 Kokee kouluinnostusta 45,7 84855 43,8 8175 50,1 3006 50,5 2590 

 Luokan oppilaat viihtyvät usein 

yhdessä 

70,4 86885 67,2 8374 62,3 3103 59,9 2687 

 Luokassa usein rauhallista 31,2 87217 27,8 8428 28,5 3121 28,7 2715 

 Luokassa uskaltaa sanoa mielipiteensä 52,2 87190 48,3 8403 41,0 3114 40,3 2712 

 Nukkuu usein huonosti kouluasioiden 

takia 

7,5 86955 10,2 8389 8,8 3098 9,2 2691 

 On yksinäinen välitunnilla 3,5 85189 4,8 8201 5,9 2987 7,6 2629 

 Opettajat usein kiinnostuneita siitä, 

mitä oppilaalle kuuluu 

41,0 86956 43,6 8396 50,1 3109 52,3 2692 

 Paljon vaikeuksia lukemisessa, 

laskemisessa tai kirjoittamisessa 

3,0 86407 4,0 8317 3,8 3097 5,4 2687 

 Pitää koulunkäynnistä 77 87256 76,2 8425 82,8 3122 83,0 2719 

 Tulee hyvin toimeen koulukavereiden 
kanssa 

83,4 86901 79,1 8382 78,8 3093 76,6 2705 

 Tulee hyvin toimeen opettajien kanssa 81,9 86948 78,5 8377 80,9 3103 80,7 2700 

 Välitunnit pelottavat 1,1 85583 1,8 8227 2,7 3003 4,6 2637 

Palvelut ja 

avunsaanti 

Terveystarkastus toteutuu lapsella 

laadukkaasti 

52,8 54965 48,2 5073 44,6 1667 40,3 1344 

Perhe ja elinolot Keskusteluvaikeuksia vanhempien 
kanssa 

2,2 86875 3,6 8367 4,3 3100 7,1 2686 
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Aihealue Indikaattori Suoma-
lainen 

synty-

perä, % 

Suoma-
lainen 

synty-

perä, N 

Toinen 
vanhem-

mista ulko-

maalais-
taustainen,  

% 

Toinen 
vanhem-

mista ulko-

maalais-
taustainen,  

N 

Ulko-
maalais-

taustainen, 

syntynyt 
Suomessa, 

% 

Ulko-
maalais-

taustainen, 

syntynyt 
Suomessa, 

N 

Ulko-
maalais-

taustainen, 

syntynyt 
ulkomailla, 

% 

Ulko-
maalais-

taustainen, 

syntynyt 
ulkomailla, 

N 

 Kokee, että vanhemmat tukevat ja 

kannustavat usein 

87,5 86424 85,1 8318 84,3 3063 79,4 2639 

Terveys Kokee terveydentilansa 

keskinkertaiseksi tai huonoksi 

10,5 86674 13,3 8353 11,0 3080 11,8 2683 

 Matala itsetunnon taso 11,9 84056 15,4 8062 15,1 2914 15,8 2542 

 Mielialaan liittyviä ongelmia kahden 
viime viikon aikana 

21,2 85600 26,3 8243 27,9 3006 32,9 2613 

 Vähintään lievää ahdistusoireilua 24,0 85738 29,5 8253 30,5 3044 30,1 2628 
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Aineisto 

Kouluterveyskyselyssä kysytään vastaajan itsensä sekä hänen äitinsä ja isänsä syntymämaata. Niiden perusteella on mahdollista luokitella vastaajat neljään syntyperän 

mukaiseen ryhmään:  

1. Ryhmään suomalainen syntyperä kuuluvat vastaajat, joiden molemmat vanhemmat ovat syntyneet Suomessa sekä vastaajat, joiden ainoa vanhempi ja he itse 

ovat syntyneet Suomessa. 

2. Ryhmään toinen vanhemmista ulkomaalaistaustainen kuuluvat vastaajat, joiden vanhemmista toinen on syntynyt Suomessa ja toinen ulkomailla sekä 

vastaajat, joiden ainoa vanhempi on syntynyt Suomessa ja he itse ovat syntyneet ulkomailla. 

3. Ryhmään ulkomaalaistaustainen, syntynyt Suomessa kuuluvat vastaajat, joiden molemmat vanhemmat tai ainoa vanhempi ovat syntyneet ulkomailla ja 

vastaaja itse on syntynyt Suomessa. 

4. Ryhmään ulkomaalaistaustainen, syntynyt ulkomailla kuuluvat vastaajat, joiden molemmat vanhemmat tai ainoa vanhempi sekä vastaaja itse ovat 

syntyneet ulkomailla.  

Perusopetuksen 8. ja 9. luokan, lukion ja ammatillisten oppilaitosten aineistossa päätettiin rajata syntyperän mukaisista tuloksista pois epäuskottavia vastaajia 

tiettyihin kysymyksiin annettujen äärivastausvaihtoehtojen perusteella. Perusopetuksen 4. ja 5. luokan oppilailla ei havaittu vastaavaa äärivastausvaihtoehtoihin 

vastaamista. 

Perusopetuksen 4. ja 5. luokan oppilaista 3,1 prosenttia kuului ryhmään ulkomaalaistaustainen, syntynyt Suomessa ja 2,7 prosenttia ryhmään ulkomaalaistaustainen, 

syntynyt ulkomailla (taulukko 1). 

Taulukko 1. Perusopetuksen 4. ja 5. luokan oppilaiden syntyperän mukaisissa tuloksissa käytetty aineisto virallisen sukupuolen mukaan. THL, 

Kouluterveyskysely 2021. 

  Pojat, % Pojat, N Tytöt, % Tytöt, N Yhteensä, % Yhteensä, N 

Suomalainen syntyperä 86,3 43080 85,6 43754 85,9 87487 

Toinen vanhemmista ulkomaalaistaustainen 8,1 4023 8,5 4348 8,3 8449 

Ulkomaalaistaustainen, syntynyt Suomessa 3 1486 3,2 1615 3,1 3133 

Ulkomaalaistaustainen, syntynyt ulkomailla 2,7 1329 2,7 1369 2,7 2728 

Yhteensä 100 49918 100 51086 100 101797 

Puuttuva tieto (2,9) 1475 (1,4) 748 (2,2) 2285 

Perusopetus 4.–5. lk yhteensä .. 51393 .. 51834 .. 104082 
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